

住宅节能改造 政府出资补贴

晚报讯(记者 邓少华 实习生 栗和)5月8日,记者从市建设局了解到,今年完成的既有居住建筑节能改造项目将享受政府补贴。同时,今后凡违反建筑节能标准的,最高将被处以50万元罚款。

2005年7月1日起,我市在全省率先执行了居住建筑节能65%新标准,也是全国较早执行新标准的城市之一。截至目前,已竣工验收的新建筑节能建筑200万平方米,节约标煤2.4万吨,减排二氧化硫528吨、二氧化碳5.76万吨、氮氧

化合物24吨和烟尘408吨,已完成既有居住建筑节能改造面积近6万平方米。按要求,到2010年,我市将完成的既有居住建筑节能改造要占既有建筑总面积的10%以上,新型墙材应用比例达到85%以上。今年我市计划完成既有居

住建筑节能改造3万平方米~5万平方米。近期,建设部门将对既有居住建筑供热计量及节能改造项目进行公开征集。对今年完成的既有居住建筑节能改造项目,除享受中央财政每平方米36元~54元的补贴资金外,每平方米还将享受

市财政补贴资金20元,奖励资金将采用因素法进行分配。另据市节能办相关负责人介绍,今后凡建设单位违反居住建筑节能标准的,由建设主管部门责令改正,并处以20万元以上50万元以下的罚款。

广场演出 呼唤文明观众

晚报讯(记者 徐舒帆)“最近我们在新世纪广场看了精彩的文艺晚会,大饱眼福,但我发现前来观看的很多市民对广场的环境没有足够的保护意识。”5月7日,家住新区1号院的钱先生对记者说。

据钱先生讲述,“五一”前夕,有关部门在新世纪广场为市民送上了精彩的文艺演出,但与此同时,广场上的另外一幕却让人很气愤。“很多市民很随意地把电动车等停放在广场的草坪上,很多人在拥挤中反复地踩踏草坪,各种垃圾被人随手抛在地面上,有的小孩甚至还爬上小树,出现这种情况时均没有人出来制止。”钱先生说。

钱先生表示,广场文艺活动应是弘扬本地文化的舞台,而不应该成为展示不文明的“示范地”。“如果不加强教育,人们就会逐渐忽视对广场环境的保护。希望有关部门和活动主办单位加强这方面的宣传和管理,及时制止不文明的行为,让人们养成良好的习惯,把广场文化活动变为树立城市形象、展示城市风采的窗口,希望在今后的广场文化活动中不再重演破坏环境的一幕。”



张张笑脸 迎奥运

5月8日,山城区实验小学的学生以笑脸迎奥运。

当天是世界微笑日,山城区实验小学在“微笑课”上开展了“用微笑迎接奥运”活动。同学们用心体验微笑,用微笑传递友谊,用微笑构建和谐,用微笑迎接奥运。

李国庆 任宗英 摄

有错当改

陈志付

户籍民警在登记居民的户口信息、打印相关资料时偶尔出错在所难免,也可以理解。而浚县钜桥镇派出所的户口信息错误众多、错得出奇且长期得不到更正,就让人不理解了。因此钜桥镇盘石头新村的居民非常纳闷儿,“把我们的户口弄错了为啥一直不给改正呢?”(见本报5月6日二版报道)

发现户口信息出现错误要及时更正,这是钜桥镇派出所户籍室《户籍内勤职责》中的明确要求,白纸黑字挂在户籍室的墙上。可是当地一些居民的户籍信息出现了众多错误却长期得不到更正,造成他们在入学、升学、结婚、办理生育指标和外出打工时遭遇许多尴尬和麻烦。居民们一次次地找当地村委会和派出所要求更正却没有结果,这就难免让人对钜桥镇派出所“立警为公,执法为民”的思想理念是否落到实处产生疑问。

党和政府一再强调“群众利益无小事”,热情服务、执法为民不能只是挂在嘴上或写在纸上。户籍信息登记工作出现了错误不能漠然处之甚至推脱责任,理当有错即改,及时上门调查核实,研究解决办法,不要让群众一次次地跑冤枉路。

议论风生

教育系统着手防控手足口病

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 扈文杰)5月4日下午,市教育局举办了“学校预防儿童手足口病培训班”,邀请市卫生局疾控科和市疾控中心有关专家就儿童手足口病的防控

知识对市直学校校医和传染病疫情报告人以及各县区教育局的相关工作人员进行了专题培训,同时对全市教育系统预防儿童手足口病工作进行了周密安排,要求做好学校手足口病

与肠道传染病防控工作,保证师生健康。市教育局要求各县区教育局和各级各类学校要高度重视儿童手足口病及其他肠道传染病的防控工作,根据教

育部《学校防控手足口病知识要点》要求各学校进一步加强卫生教育,养成良好的卫生习惯,防止肠道、呼吸道传染病的传播。

疾控中心：蒲公英预防手足口病无依据

晚报讯(记者 邓少华 实习生 栗和)5月6日下午,家住新区市直机关3号家属院的两位老太太将两大包蒲公英送到新区某幼儿园。老太太对幼儿园的负责人说,将蒲公英洗干净后给孩子煮水喝,能预防手足口病。

针对此事,记者采访了市疾病预防控制中心应急处理办公室崔主任。崔主任说,老人们的心情可以理解,但目前没有证据证明蒲公英可预防手足口病。手足口病的传播途径很多,主要有三种,一是粪口传播,二是接触传播,三是呼吸道传播。婴

幼儿和儿童普遍易感,截至目前,我市未发生因该疾病而死亡的病例。做好儿童个人、家庭和托幼机构的卫生是预防本病传染的关键。预防手足口病的最好办法是室内经常通风换气,托幼机构每天都要对餐具、地面、桌、玩具、毛巾等幼儿能

接触到的一些物品进行消毒,孩子们的被褥要经常翻晒。家长和托幼机构要给孩子加强营养,增强抵抗疾病能力。一旦发现疑似病症,要及时送到医院就诊,并进行隔离治疗,防止交叉感染。

中外护士技能大比拼

5月8日下午,中外护士在进行护理技能操作比赛。

当天,鹤壁中古友好眼科医院举行了“5·12护理技能操作大赛”,在中国工作的古巴护士与中国护士同台竞技,共同展示护理技能。

晚报记者 李国庆 摄



相关链接:

预防手足口病小知识

手足口病是一种一年四季均可发生的流行疾病,但夏、秋季最易流行。

手足口病的潜伏期为2至7天。临床上以发热和手、足、口腔部位出现皮疹、溃疡等表现为主,少数患者可能出现心肌炎、肺水肿、肺炎、脑炎或脑膜炎等并发症。引发手足口病的肠道病毒有20多个类型,其中柯萨奇病毒A16和肠道病毒E71最为常见。

患者以婴幼儿为主,大多数人数症状轻微,多数患者可以自愈。成人感染后大多不发病,但能够传播病毒。

手足口病主要通过人群间的密切接触进行传播。患者的唾液、疱疹液、粪便中均可能藏有病毒。

预防手足口病须谨记五个要点:

首先,饭前便后、外出后要用肥皂或洗手液等给儿童洗手,不要让儿童喝生水,吃生冷食物,避免接触患病儿童。

第二,看护人接触儿童前,替婴幼儿更换尿布、处理粪便后均要洗手,并妥善处理污物。

第三,婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴使用前应充分清洗。

第四,手足口病流行期间不宜带儿童到人群聚集、空气流通不畅的公共场所,注意保持家庭环境卫生,居室经常通风,勤晒衣被。

第五,儿童若出现急性起病、发热、手足臀部皮疹等相关症状,要及时到医疗机构就诊。